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Az adóreform.

Brassó, nov. I/.

Végre annyi áldozat és keserves 
panasz után Magyarország gazdasági 
élete elérkezett a fordulóponthoz : adóin
kat reformálni fogják. Egy, talán más
fél év kérdése, hogy a gyökeres adó
reform a progresszív adókulcs égise 
alatt diadalmas bevonulását tartsa a 
nemzet gazdaságába és az államháztar
tásba.

Évek óta az intéző körök is elis
merik már és hangsúlyozzák a mai 
adózás helytelen és igazságtalan vol
tát. De az állam léte az adózáson alap
szik és ezt a fundamentumot megboly
gatni, átformálni kényes és felelősség
teljes feladat. Évek hosszú sorának kel
lett elmúlnia, míg ez a feladat a ki
vitel stádiumába volt hozható.

A tervezett reform adórendszerün
ket nem változtatja meg alapjában. Az 
egyenes adók kivetési alapjai ugyan
azok maradnak. De — osztrák 
mintára — megszűnnek egyes pótlé
kok, különösen az általános jövedelmi 
pótadó, mely rendkívül súlyosan nehe

zedik a polgárságra és a mellett min
den tekintetben aránytalan és igazság
talan.

A reform hat millió forinttal k 
sebbiti meg a föld adóját. Nem a 25 
százalékos kulcsot szállítják alább, 
mert hisz a földadó kulcsa csak elmé
letben 25 százalék. Tcnnyleg 10—12 
százalék között ingadozik a ku cs, meiy- 
lyel a magyar kisbirtokos földjét meg
adóztatják. De eltörlik az általános jö
vedelmi pótadót és a magyar föld ez
által hat milliónyi évi tehertől szaba
dul meg.

Ki fogja mondani az uj adótör
vény, hogy 300 forintnál kisebb kimu
tatott jövedelemmel bíró, polgárok meg 
nem adóztathatók, éppen úgy mint a 
napszámosok. Ez az egyedüli pontja a 
tervezett reformnak, mely sem a hu
manizmus, sem a nemzetgazdaság szem
pontjából ki nem elégít bennünket. 300 
forintnyi minimum igen kevés. Ki tud 
megélni manapság 300 forintból ? S ki 
tud még adót fizetni utánna ? Ausz
triában 500 forint a minimum, mi nem 
vagyunk olyan gazdagok mint Ausztria, 
de a méltányosság követelménye az,

hogy a minimumot nálunk 400 forint
ban állapítsák meg.

Az általános jövedelmi pótadó és 
egyéb pótlékok helyett az úgynevezett 
jövedelmi adó fog életbelépői. Ez a 
jövedelmi adó a keresetek minden ágát 
érinteni fogja és minden egyes adótól 
lesz függővé téve. Arányosan, a meg
adóztatott adófbetö vagyoni viszonyai
hoz mérten 1 és 5 száza’ék között in
gadozik a jövedelmi adó. Öt százalék
nál magasabb nem lehet. Fontos, hogy 
jövedelmi adót csak 500 forint ki
mutatott jövedelemmel bírók fizetnek, 
s ezek is 1 százalékot, a 800 forinto
sok már 2 százalékot és így tovább öt 
százalékig.

Ez a jővede’mi adó nemcsak arányta
lanul sújtott polgárság terhein köny- 
nyir, de az adókezelést is óriási mérv
ben megkönnyíti. Az adóhivatalok al
kalmazottai a reform ezen ágának ör
vendhetnek legjobban, de örvendhet a 
közönség is, mely sok zaklatástól lesz 
megkímélve.

A reform összes részletei a prog
resszív adókulcs körül tömörülnek. A 
III. osztályú kereseti adót, az uj tör
vény szerint nem a 10 százalékos kulcs

4 „Brassói Lapot“ urezíja.
Az emberhez.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —-

Ember kutatnám származásod, 
De jól tudom, hogy hasztalan. 
Ha annyi tudós h;ába* fáradt, 
Mért kínlódnám én — oktalan ! . . 
Ha Ádám s Éva volt az ősöd, 
A Paradicsom volt a bölcsöd 
Honnan szétszórt az Ur keze . . .

Ember csodálnám alkotásod, 
Ha ember nem volnék magam. 
De így csak szánakozva nézem, 
Hogy miért küzdesz hasztalan. 
Oh légy bár Ur a nagy világon 
Rabszolga vagy, nyakadba* járom .* 
Szeszélyes zsarnokod a sors.

Ember utálnám álnokságod, 
Ha bűnt nem látnék szüntelen . . . 
De úgy tudom, hogy ördög nélkül

Angyal se lenne senkisem. 
A kisértés a hit próbája, 
Ki rendületlenül megállja, 
Előbb-utóbb, de — — — győzni fog.

Ember kerül ém büszkeséged, 
Ha nem tudnám, miért teszed. 
De lelked ott ragyog szemedben, 
S az ég felé tör lángeszed.
S ha lezuhansz a föld porába, 
Ne ródd fel bünül senki másra ; 
Merészebb vagy, mint kellene.

Ember, szived ha kőből volna, 
S mi benne ég, csak szalmatüz, 
Mely íel-fellobban egy időre, 
De csak csalfa játékot űz, 
A teremtésnek koronája 
Lenn ténferegne a posványba’, 
Mint csuszó-mászó szörnyeteg . . .

De kebled tisztitó —- tüzében 
Szinarany lesz a szeretet. 
Hogy minden rozsdától megóvja 
Gyenge, törékeny szivedet 
S míg elhárítja a villámot

Fejedről, kicsiny kis szobádat 
Betölti fény nyel, mint a nap.

Ember bámulom nyugodtságod 
Melylyel kereszted hordozod, 
Mint földi bolygó jársz egy körbe, 
A m;g pályádat megfutod . . . 
De ha letűnsz a láthatárról 
A végesség tanától távol 
Álló csillaggá változol . . ,

Rozsondai Károly«

Vigasztalás.
Nem fogsz mindig ily hid^g maradni, 
Nem maradhatsz ilyen, kedvesem 1 
Diadalt fog hűségem aratni 
És felém hajiasz szerelmesen.

Ott lappang te benned is titokban, 
Mely hevíti szivem az a hang;
Nem marad örökké rejtve ottan, 
Föllobog majd s fényét hinti ránk,
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szerint vetik ki. Ezt a kulcsot eltörlik. 
S helyette lép életbe a progresszív 
adókulcs, vagyis: nagyobb jövedelem 
után nagyobb százalékban, kisebb jö
vedelem után kisebb százalékban vetik 
ki az adót. 10.000 forint jövedelem 
után könnyebben lehet 1000 forintot 
fizetni, mint 100 forint után tizet: ez 
az alapelve a progresszív kulcsnak. 
Hogy milyen óriási horderejű a prog
resszív kulcs reformja, kitűnik a követ
kező adatokból :

III. osztályú kereset adót fizetnek:
A Duna balpartján 44.960-an,

» jobbpartján 66.735-en,
A Tisza középen 73.770-en,

» jobbpartján 28.124-én,
» balpartján 43,431-én,

a Tisza-Maros szögében 59,520-an, 
Erdélyben 50,291-en,
Budapesten 24,650-en,
egész Magyar országon 392,677-én.

A pénzügyminisztérium legújabb 
kimutatása szerint Magyarországon 223 
forint 61 kr. a megállapított adóköte
les jövedelem fejenkénti átlaga. — De 
Budapest nélkül, a hol ez az összeg 
869 frt. 65 krra rúg, az összeg fejen- 
kint csak 180 frt, 35 kr.

A reform a családtagok adóját, a 
fejadót megszünteti s ezzel is egy nagy 
igazságtalanságot töröl el.

Nagy szerepet juttat a reform az 
adókivető bizottságnak, a melyek nem 
a törvény rideg paragrafusai, hanem 
saját belátásuk és higgadt ítéletük sze
rint fogják kivetni az adót, illetve min
den egyes esetben megállapítani a 
progresszív kulcsot. S az adókivetés 
körül, nagy szerep vár még a közön
ségre is, melyet az uj törvény szigo
rúan kötelez arra, hogy jövedelmeit 
őszintén vallja be. És a közönség ezt 
meg fogja tenni, ha meggyőződik ar
ról, hogy őszintesége nem jár károso
dással.

Belföld,

^Brassó, nov. 17.

A király tegnap az általános kihall
gatás előtt magánkihallgatáson fogadta Clary 
gróf osztrák miniszterelnököt.

Politikai körökben az a hir van elter
jedve, hogy a függetlenségi pártban az a 
terv merült tel, hogy meg kellene obstruálni 
a benyújtandó kvótajavaslatot. Ez a hir nem 
talál hitelre, annyival kevésbé, mivel az 
obstrukcziótól a függetlenségi párt a jelen 
esetben semmi eredményt nem várhatna.

Aféíu-kérdés megoldása királyi döntés 
elé kerül abban az esetben, ha a törvény
hozás a folyó esztendő végéig nem állapítja 
meg a kvótát.

Dr. Axaméihy Lajos miniszteri tanácsos, 
a kultuszminisztérium népnevelési osztályá
nak főnöke a napokban ünnepelte működé
sének harminczadik évfordulóját.

A mócsai bünpörben tegnap hirdették 
ki Komáromban az ítéletet* Szabó Kálmán

szolgabiró öt rendbeli hivatali hatalommal 
való visszaélés és két rendbeli súlyos testi 
sértés miatt bárom évi börtönre és öt évi 
hivatalvesztésre, — Molnár Gedeon szám
vevő súlyos testi sértésért hat hónapi bör
tönre és három évi hivatalvesztésre, — Göbel 
Lajos jegyző, mint bűntárs, egy évi fog
házra, — Czunyi József bíró, négy havi 
fogházra ítéltettek.

Külföld.

Brassó, nov. 17.

Az osztrák zárószámadást ellenőrző 
bizottság ismert határozata jeladás volt az 
osztrák pártoknak az os'rom újból való 
megkezdésére. A harezot átviszik ismét a 
kiegyezésre és nehéz válsággal fenyegetik a 
Clary kormányt.

A prágai cseh ’apóknak azt jelentik 
Bécsből, hogy a Clary-kabinet elé olyan 
módon tornyosulnak a nehézségek, hogy 
ezekkel még egy sokkal erősebb kormány 
sem tudna megküzdeni. Biztosra veszik, hogy 
a kormány még a delegácziók ülései előtt 
be fogja adni lemondását.

Berlini irányadó körökben mégegyszer 
is kijelentették, hogy Vilmos császár ang
liai utazása teljesen magánjellegű családi 
látogatás lesz, melyet már régen előkészí
tettek. A császár, a császárné, két fia és 
Bülow államtitkár öt napi; maradnak Wind- 
sor kastélyban.

A görög király dekrétumot irt alá, a 
mely 11 napos vesztegzárt rendel el az ázsiai 
tengerről érkező proveniencziákra.

Brrtano, a nemrégen Oportóból Lissza
bonba érkezett bakteorologus, pestisben meg
halt.

Az elnök beköszöntője.

Brassó, nov. 17.

W e é r György, a brassói kir. tör
vényszék újonnan kinevezett elnöke, teg
napelőtt érkezett meg városunkba. Megér
kezése után a törvényszék teljes tanács
ülésében letette a hivatalos esküt, s utánna 
nyomban a törvényszék biráinak 
tisztelgését fogadta.

Tegnap d. u. 3 órakor a brassói ügy
védi kamara tagjai jelentek meg 
tisztelegni előtte, kinek Brassóban való ki- 
neveztetését, társadalmi előkelőségének, ma
gas fokú jogászi képzettségének, tudásának 
s az igazságügyi igazgatás terén szerzett 
kiváló tapasztalatainak minden körben ked
vesen ogadott híre előzte meg.

Az ügyvédi kar nevében H a r m a t h 
Lajos kamarai elnök üdvözölte szónoki len
dülettel előadott beszédben; hangsúlyozva 
ama kiváló feladatokat, melyek az uj el
nökre várnak, — jelesen a feladatokat, 
melyek az uj bűnvádi perrendtartás hazánk 
jogéletében korszakot alkotó életbelépteté
sével, az esküdtbiróságok szervezésével, mű
ködésük intézésével, és a jogszolgáltatás 
terén netalán mutatkozó hiányok orvoslá
sával vállaira nehezedni fognak, s a mik 
tekintetében az ügyvédi kar nevében köte
lesnek érzett, hivatasszetü, mindenirányu 
támogatását ígérte.

Az elnök, ki elegáns megjelenésével és 
szívélyes modorával mindjárt biztosította 
részére a kar rokonszenvét, meghatottan 
válaszolt. Ékesszólással fejtegette szoro

sabb értelemben vett munkatársai: a bitói 
kar- és az igazságszolgáltatás másik kiegé
szítő hatalmas tényezőjének: az ügyvédi 
karnak, a magyar igazságügy czéljára ki
fejtendő munkálkodásával kapcsolatos felada
tait. Gyönyörű részlet volt beszédében az, 
midőn a biróí és az ügyvédi kart egy 
törzs két erős ágához hasonlította, melyek 
e két kar feje; a magyar igaz
ságügyi politiká-nak — szándékai 
alkotásaiban már is törvényhozásilag kife
jezett — irányában, egyetértő cselekvéssel, 
válvetett munkálkodással, nemzeti lelkese
déssel kívánnak, a külföld által eddig is 
méltányló, sőt olykor, kivált újabban kitün
tető elismeréssel fogadott eredményeihez 
járulni

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd 
elhangzása után az elnök a kamara tagjait 
a tanácsteremből saját hivatali helyiségébe 
kérte, a hol szívélyes modorában beszélte 
meg, a kamara tagjaival az igazságügy, ki
vált helyi érdekű dolgait.

Az ügyvédi kar eltávozása után S k i t a 
M'hály járásbiró vezetése alatt a helyi kir. 
járásbíróság bírói kara tisztelgett.

hírek.
Brassó, nov. 17.

— Erzsébet- ünnepély. A helybeli állami 
felső kereskedelmi iskola felséges királynénk 
emlékét megörökítő ünnepélyét f. hó 20-án 
d. e. 10 órakor tartja az állami elemi is
kolák tornacsarnokában. A műsor alkalom
szerű énekek s szavalatok előadásából áll. 
Az ünnepi beszédet Orbán Ferencz igaz
gató tartja.

— Dalestély. A brassói magyar da
lárda holnap’ érdekes estélyére ismételten 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Az estély az 
»Orient« (Nr. 1.) nagytermében lesz s 8 
érakor kezdődik.

— Uj igazságügyi épületek. Ezen czim 
alatt a »Magyarország< csütörtöki száma a 
következőket Írja: »A jövő évben Újvidék, 
Kolozsvár és Brassó városokban uj törvény
széki palotákat, Baja, Buziás, Duna-Földvár, 
Esztergom, Hódmezővásárhely, Huszt, Kis- 
Ujszállás, Nagy-Bánya, Nyíregyháza, Seges
vár, Szamosujvár, Szilágycseh, Szilágysomlyó, 
Topánfalva és Veszprém városokban uj já- 
rásbirósági épületeket, Arad, Brassó, Gyula, 
Kolozsvár, Miskolcz, Újvidék, Zdah, Buziás, 
Duna-Földvár, Esztergom, Hódmezővásár
hely, Jászapáti, Kis-Ujszállás, Nagy-Bánya, 
Szamosujvár és Vácz városokoan uj foghá
zakat és végűi Kassán egy uj javítóintézetet 
fognak építeni. Mindezen építkezésekre néz
ve az előmunkálatok már teljesen elkészül
tek az igazságügyminiszteriumban, úgy hogy 
az építkezéseket már tavasszal megkezdik.«

— Iparos tovább képző tanfolyamok. 
A magyar _kormány az által is elő kívánja moz
dítani az ipar fejlődését, hogy alkalmat 
nyújt tanulni szerető iparosainknak pihenő 
idejükben behatóbb és magasabb színvonalú 
elméleti és szakbeli ismeretekre tenni szert. 
E végből a Kapu-utczai Állami Faipari Szak
iskolán asztalos és kőműves segédek számára 
az esti (7—9) és a vasárnap délelőtti (7—12) 
órákban tanfolyamok áti tattak föl, melyeken 
a résztvevők szakrajzon és szabadkézi rajzon 
kívül még számtanban, üzleti könyvelés és 
irálytanban is bővíthetik ismereteikat. A tan
folyam november 20-án veszi kezdetét. Je
lentkezhetni november 19-én d. e. 10-órától 
kezdve a szakiskola igazgatóságává 1. Beirt
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tási dij 2 forint. Tandíj nincs. Ezen tanfolya
mok látogatását az érdekelt kötök figyelmébe 
melegen ajánljuk.

— Érdekes versanybirkozás Tegnap 
este mindazok, a kik jelen voltak a Hütte- 
mann-féle czirkuszban, egy valóban érdekes 
versenybirkozásnak lehettek szemtanúi. Ka- 
zulak Vladimír orosz verseny-birkózó és egy 
magát megnevezni nem akaró helybeli úriember 
mérték össze erejüket és ügyességüket. Mi
dőn a két birkozó-fél megjelent a közönség 
előtt, általános volt a meglepetés, a melyet 
az á 1 a r c z alatt levő helybeli úriember ath- 
Jetaszerü izmos alakja előidézett. Megkez
dődött a birkózás és pedig vég kimerülésig. 
Eleinte tartózkodó, vigyázó mozdulatokat 
tett az álarczos, de azért azonnal látható 
volt, hogy kellő gyakorlottsággal és ügyes
séggel birkózik. Hova tovább jobban bele
melegedtek, s hol az egyik, hol a másik 
birkozó-fél került kritikus helyzetbe. Midőn 
olyan volt Kazulak helyzete, hogy közel állott 
a legyőzetéshez, a közönség mindannyiszor 
zugó tapssal és éljenzéssel adott kifejezést 
rokonszenvének az álarczossal szemben. Mint
egy 10 perczig tartó érdekfeszitő mérkőzés 
után az álarczos fölkapta Kazulakot s hasra 
vágta. Erre Kazulak azt a kijelentést tette, 
hogy nem b r tovább birkózni, mivel az esés 
következtében oldalnyilalást kapott. Az ál
arczos a közönség éljenzése között hagyta 
el a birkózást színhelyet. Holnap — szomba
ton este-döntésre kerül a dolog Kazulak és 
az álarczos között, a mennyiben ez u.óbbi 
hajlandónak nyilatkozott még egyszer kiál- 
lani mérkőzésre. Ma est; Glaser Izidorral 
birkózik Kazulak.

— Bethlen Gábor szobra. Említettük 
lapunkban, hogy Bethlen Gábornak, a néhai 
erdélyi fejedelemnek, országos gyűjtéssel 
Nagyenyeden szobrot akarnak állitani. A 
szoborbizottság tegnapelőtt alakult meg 
Nagyenyeden. Elnökké gr Bánfíy György v.b. 
t. t. tőajtónállómester, alelnökké : Bethlen 
Géza gróf, Torda-Aranyos vármegye főispánja 
és Zeyk Dániel, Alsó Fehérmegye főispánja, 
titkárrá: Bodrogi János a Bethlen-collegium 
tanára választatott meg A százas bizottság 
Erdély vezérférfiaiból alakult meg.

— Te meg Én. Ezen czim alatt ifj. 
Herrmann Antal, lapunk tudós munkatársának 
dr. Herrmann Antal kir. igazgatónak a fia 
egy kötetet ad ki verseiből, a melyek kö
zül lapunk is közölt mutatványokat annak 
idejében. Fölösleges e verseket dicsérnünk, 
mert azok amúgy is felkötötték olvasó kö
zönségünk figyelmét és a tehetséges ifjú 
poéta felé irányították ahhoz értők 
érdeklődését. A következőkben közöljük az 
előfizetési felhivás szövegét, a melyet ifj. 
Herrmann Antal kibocsátott és mely igy 
hangzik : »Én is Írtam verseket. Nem tudom, 
megérdemlik*e a kinyomatást, de kiadom 
egy részöket, mert remélem, hogy van néhány 
jóakaróm, a ki szívesen elolvassa, nem 
azért, mintha jók volnának, hanem, mert az 
én verseim. Kérem, csak az fizessen szerény 
költői kísérleteimre, a ki igazán érdeklődik 
irántuk, nem pedig az, a ki ezzel csak szi
ves figyelmet akar irántam mutatni. Verseim 
folyó évi október hóban jelentek meg »Te 
meg Én« czimmel. Az előfizetési ár (i ko
rona) a »Színházi Lapok« kiadóhivatalához 
(Budapest, VI., Izabella-utcza 70. szám) kül
dendő.

— A szegénységi bizonyítvány. A sze
génységi bizonyítvány megszerzéséhez sok 
utánjárás kell, a mire bizony a legtöbb ecet
ben éppen a szegény embernek nincs ideje. 
A belügyminiszter most a pénzügyminiszter

rel közösen rendeletet adott k:, a mely meg
könnyíti a szegénységi bizonyítvány megszer
zését Eddig ugyanis a főváros kivételével 
mindenütt a lelkészeknek is alá kellett irniok 
a szegénységi bizonyítványt. Mivel az ille
tékes lelkészt h'vatalok távolsága miatt ne
héz volt az aláíratás, de még azért is, mert 
a lelkészek az eléjük terjesztett szegénység 
bizonyítvány aláírását sokszor megtagadták, 
az uj rendelet Kijelenti, hogy ezentúl az ille
tékes közigazgatási hatóság által kiáll itott 
szegénységi bizonyítvány teljes érvényes ak
kor is, ha nincs is rajta a lelkészi megerősítés.

— A hazai kereskedőin! és iparka
marák közös szakirodalmi alapjukból 
1000 k o ro n a dijat tűztek ki a következő 
szakmamunka megírására: „A kisipar jövője.“ 
(Azon iparágakra vonatkozólag, melyek a 
mai termelési viszonyok közölt fejleszthetők, 
és a fejlesztés eszközei.) A jeligés levéllel 
ellátott pályamunkák 1900 évi május 
30-ik napjáig küldendők be a keres
kedelmi és iparkamarához Sze
gedre.

— Tudakozódás külföldi üzleti viszo
nyokról. A brassói kereskedelmi es iparka
mara ezennel fölhívja a kivivők ügyeimét 
arra, hogy kü.íöldi piaczok kelendőségi vi
szonyairól, kültoldi czégek hitelképességéről 
ttb.-ről való informácziók beszerzésénél 
mindég a kamara közvetítését vegyék igénybe, 
mert ez utón inkább juthatnak megbízható 
informácziókhoz és az ekénti tudakozódás 
nem jár semmi költséggel.

— Gyáriparosok figyelmébe. Dr. Mol- 
doványi István az ipari es gyári alkalma
zottaknak baleset elleni védelméről és az 
iparfelügyelőkről szóló 1893. év XXVIII. 
törvényczikket, e törvényre vonatkozó ren
deletek feldolgozásával egy szakszerű ma
gyarázatokkal ellátott munkában közrebocsá
totta. E munkát, mely az érdekelt gyárosoknak 
jó Útmutatóul szolgálhat, a brassói kereske
delmi és iparkamara azzal ajánlja az érdekeltek 
figyelmébe, hogy az a Pesti könyvnyomda 
részvénytársaság (Hold-u. 7. sz.) kiadványa 
s 1 frt. 50 krért a könyvkereskedés utján 
szerezhető meg.

— A betegsegitő-pénztárak reformja. 
A kereskedelmi miniszter már régóta tapasz
talta, hogy az 1891. évi XIV. törvényczikk 
alapján létes tett betegsegitő-pénztárak, 
melyek az iparban dolgozó munkásoknak 
betegség esetén való gyógykezelésére és el 
látására volnának hivatva, anyagilag válsá
gos helyzetbe jutottak, s kötelességeiknek 
a munkások nagy sérelmére, kevés kivétel 
lel, alig képesek megfelelni. Hivatalba lépése 
alkalmából tehát legsürgősebb feladatai közé 
sorozta azt, hogy a munkás-betegsegélyző- 
pénztárakon segítsen, anyagilag oly helyzetbe 
jutassa azokat, hogy a kereskedelemügyi 
kormány munkásvédelmi politikájának hat
hatós eszközei legyenek. Az úgy most a 
minisztériumban alapos tanulmányozás alatt 
áll, s remélhető, hogy a miniszter eme fon
tos feladatot is rövid idő a'att eredménye
sen fogja megoldani.

— Törvény a részletüzletről. Jelentet 
tűk már, hogy a részletfizetési üzlet sza
bályozása végett az igazságügyi minisztérium 
törvényjavaslatot dolgozott ki. Ezt a javas
latot hozzájárulás végett a kereskedelmi mi
niszterhez tették át, hol a tárgyalásokat e 
héten fejezték be. Ezek folyamán fölmerült 
az az eszme, hogy az értékpapíroknak és 
sorsjegyeknek részletfizetésre előadását sza
bályozó törvény is többrendü módosítást 
igényel, minél fogva a fent említett törvény
javaslatot a kereskedelmi miniszter azzal szár-

maztatta vissza az igazságügyminiszterhez, 
hogy megfontolandó lenne az é-tékpapiroknak 
és sorsjegyeknek részletfizetés"e való eladá
sát szabályozó törvény módosítása is. Ha 
ehhez az igazságügyminiszter hozzájárul, ez 
ecetben a törvényjavaslat újabb kiegészitést 
nyer s csak ennek megtörténte után terjesz
tik a törvényhozás e’é.

— Ápolónői tanfolyam. A magyar vö- 
rös-kereszt-egylet hivatásszerű betegápolónők 
kiképzése czéljából az 1900. év elején a tu
lajdonát képező Erzséhetkórházban uj, hat 
havi tanfolyamot nyit. Az üresedésben le
vő n helyre pályázhatik minden kifogástalan 
erkölcsű nő 20—40 életév között, a ki kel
lő minősítéssel bír és ezen életpályára rzn- 
bad akaratból, erkölcsi jobb meggyőződés
ből lép. A folyamodványok akár közvet’enül, 
akár a fiókegyesületek utján legkésőbb folyó 
évi deczember hó TJ-éig terjesztendők be az 
egyleti igazgatósághoz (Budapest IV. Kecs
keméti utcza 5. sz) és azokhoz becsatólan- 
dók: a) keresztlevél-illetve anyakönyvi ki
vonat, b.) ha az illető kiskorú, vagy férje
zett, beleegyezése a férjnek, szülőknek vagy 
gyámnak, c.) erkölcsi bizonyítvány, d.) hite
les bizonyítvány arról, hogy magyarul be
szélni, írni és olvasni tud és kellő felfogási 
képességgel b’r, e.) hatósági bizonyítvány a 
folyamodó családi viszonyairól és foglalko
zásáról, f.) egészségi és himlőoltás! bizonyít
vány. A tanfolyam díjmentes és az abban 
résztvevők lekötelezik magukat, hogy legalább 
öt évig maradnak az egyesület szolgálatában. 
Közelebbi f-ltételek az igazgatóságnál tud
hatok meg.

— Nagy jótékony sorsjáték a Buda- 
pasti Pollklinika javára. A közönség elé 
azon ntka alka om nyílik, hogy kicsiny ösz- 
szeggel áldozhat a jótékonyság oltárán, 9 

a mellett megnyitja önmaga előtt Fortuna 
istenasszony aranynyal telt bőségszáruját. A 
Budapesti Poliklinika javára rendezett jóté- 
konyczélu sorsjáték nemcsak arra törekszik, 
hogy az egyesület neme« jótékony czéhait 
szolgálja, de egyúttal a játék olyan esélyeit 
nyújtja a résztvevőknek, aminkhöz hasonló
kat semm'féle hason'ó válhbt edd:g nem 
nyújthatott. A sorsjáték, m-lv -ek hat hutása 
1900. január 4-től — márcz. 7 kéig meg
történik, — egv 100 000 tonnás, s 5. 
egyenkint 20,000 koronás f nyeremény 
azo-felül még nagyszámú 5-00 koronáig 
terjedő kisebb nyereményeket tartalmaz. 
A legnagyobb lehe'séges nyeremény azon
ban 200.000 koronára rúg, mint hogy az 
összes sor jegyek, még a már kihúzattak is 
résztvesznek az összes húzásokban, min-k kö
vetkeztében, ha a szerencse kedvez, megle
het ütni egy sorsj egygyel mind a hat fő
nyereményt. A nyerő kívánságára a nyere
ményeket 20% levonásával készpénzben kifi
zetik. A sorsj gy csak i koronába (50 kr.) 
kerül és kapható a »Brassói Lapok« 
nyomdájában (Kapu u. 60.) továbbá A d- 
l e r L. Jakab és fivére bankházában.

Nyilatkozat.
A »Brassói Lapok«-nak többrend

beli, a czirkuszi birkózásra vonatkozó hírei 
abba a kellemetlen helyzetbe hoztak, hogy 
minden ismerősöm azt hiszi, én vagyok az 
az illető úriember, aki á'arcz alatt tegnap 
birkózott s minden féle kérdésekkel Ostro
molnak. Szabadulni óhajtok ebből a kelle
metlen helyzetből, kijelentem hát, hory 
czirkuszban sem nem birkóztam, sem nem 
fogok birkózni soha.

Brassó, 1899. V
Praiszner Péter

főreálisk. tornatanitó.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására 
frissadni, hogy Hentes u. 

és jó hús kapható.
1. sz. alatt lévő üzletemben naponta

£8

marha hús 
sertés , 
borjú „

li u s árak:
kgrja 40 kr.

48 kr.
36—52 kr.
Tiszteletlel

HUBER

Elköltözés folytán

bérbeadó bolthelyiség
a Hirscher-utcza 3 szá n alatti férfi-ruha üzlet - 
helyisége berendezéssel vagy anélkül azonnal 
kiadó.

Ugyanott a raktáron levő

Legjobb a dr. Forti-féle

Forti László eredeti gyártmánya.
80 éve fennáll, sok számtalan elismeréssel ellátva, kitűnő hatású 
gyógytapasz mindenféle elévült bajoknál, sebekre, égésekre a 
fájdalmat pár perez alatt csillapítja a daganatokat oszlatja 
gyűléseket fel fakasztja és alaposan gyógyít bármily súlyos bajt ‘

Ára 1 írt, kisebb 50 kr. és a legkisebb 35 
kr. Kapható a készítőnél, FORTI LÁSZLÓ Bu
dapest, 11. Iskola-utcza 28. szám és a főraktár
ban Budapesten TvRÖK JÓZSEF győgytárá- 
bán király-úteza 12. és dr. EGGER LEÓ gyógy- 
tárában, Váczí-körut 17, valamint Budapesten 
minden és a vidéken a nevezetesebb győgy- 
tárakban.

Brassóban; Jekelius Nándor, Roth Viktor 
és Schuster Károly gyógyszerész 
uraknál.

Az eredeti dr. Forti-féle sebta- 
pasz külső csomagolásán itt is lát
ható védjegyet és sajátkezű aláirásomat a budapesti keresk. 
és iparkamara 60óu/i899. sz. végzéséül megerősítette.

A számtalan értéktelen és ártalmas utánzók arra indítottak 
miszerint ai utánzó ellen a törvényeg lépéseket megtegyem és 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járásbíróság 1899. jun. 30- 
án kelt B. 1X/2 sz. végz. a tapasz hamisítóját, Forti Gy.-t a ta
pasz további készítésétől szigorúan eltiltotta és elítélte. Felké- 
rek mindenkiül, kinek egy hamisítvány esetleg kezébe jut azt 
nekem beküldeni, a beküldőt jutalomban fogom részesíteni.

férfi fLix és
gyermek készruhak

en Block vagy en 
elfogadható árban 

Egy csaknem 
olcsón kapható.

detail folyó hó 20-ig minden 
adatnak el.
uj karikahajó varrógép is

Sz. 17457—899,
Miután Schmidt József f. hó november 7-ki bead 

ványa szerint 1899. április 7-én 5481—899. szám alatt 
egy tudakozódó közvetítő és cseléd elhelyező intézet 
vezetésére nyert iparengedélyt visszavonta, ezen oknál 
fogva fölszólitatnak mindazok, a kik fenti üzlettel 
valamely kártérítésre avagy követelés megtérítésre igényt 
tartanak, hogy panaszonkat deczember hó 10-ig annál 
biztosabban alólirt városi tanácsnál előadják, mivel ellen
kező esetben ezen határidő elteltével a Óchmidt József 
által letétbe helyezett óvádék nevezettnek ki fog adatni.

Brassó, 1899 nov. 11 én.

Ó pilsenetzi sörház
Pilsenet^ben Pilisen mellett.
Van szerencsénk ezennel a n. é. közönség b. 

tudomására adui, hogy holnap nov. 18 tói, a jó hír
névnek örvendő és kedve t

Pilsenetzi sör
a mely már többször a legnagyobb dijakkal

az arany érmes tisztelet okmánnyal lett kitün
tetve és Béesben Dresdában és Strassburgban stb. 
stb. városokban a legnagyobb eredménnyel let 
bevezetve, a helybeli Bábel György féle sörcsarnok- 
bau Tehénpiacz és Kapu-utcza 2 szám alatt fog 
kiméretni

9 krért poharanként.

A városi tanács. Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

v Természetes tiszta erdélyi borok

9 Neustädter K. pinezéjéböl, Brassó

é
Hogy igeu tisztelt vevőimnek boraim beszerzését kényelmesebbé tegyem, az alant felsorolt 

czégeknél készlet vau és mindenkor az eredeti árak mellett kaphatók és pedig :

Hesshaimsr J. L & Auráknál.
Hasenmayer Fritz urnái
Gabel ur schMsehati sörcsarnokában
és saját Ó-Brassói fióküzletemben Hosszú u. 30. Dinka István urnái
Valamint alólirott raktárban Kiváló tisztelettel

NEUSTADTER KÁBÓL Y
Bolonya, Kut-utcza 13. sz. 1

Lap tulajdonos ; TraUner H. Nyomatott a , Bvu^m Lapok“ nyomdájában. NyomdatuJajdonosok; Trattner H és társ.


